

Толос СТАХАНОВЦА

О Р Г А Н
Т О Н К И Н С К О Г О
Р А Й К О М А В К П (б)
И Р А Й С О В Е Т А
Выходит 2 раза в неделю
год издания 7-й

№ 4 (1103) | Воскресенье, 10 января 1943 года

Доброкачественные семена— основа урожая

Хорошие семена—это основа урожая. СНК СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» предложили во всех колхозах за 10 дней до начала уборки провести проверку посевов на семенных участках и, в случае, если семенные участки при посеве не выделялись или состоят из выделенных неудовлетворительных, отвести семенные участки из наиболее урожайных сортов посевов, а при отсутствии таковых—из рядовых посевов.

Передовые колхозы района, как колхоз им. Чкалова, Федоровского сельсовета, им. Молотова, Октябрьского сельсовета, им. Чкалова, Первомайского сельсовета, «Путь Ильича», «Соц труд», Зубовского сельсовета, полностью засыпали семена по всем культурам, отсортировали их и проверили в контрольно-семенной лаборатории.

Однако ряд руководителей колхозов не придают должного значения этому важнейшему мероприятию. Так колхоз «Союз» Вахрамеевского сельсовета, «Октябрь», Бердниковского сельсовета, «Гудок», Первомайского сельсовета, «Большевик», Вязовского сельсовета, до сих пор не закончили обмолот с семенных участков, ссылаясь на то, что до весны мол еще долго и засыпать и отсортировать семена успеют. Такие горе-руководители забыли ошибки прошлых лет, когда в некоторых колхозах из-за позднего обмолота семена были получены повышенной влажности, в результате чего к моменту посева они сильно понизили всхожесть и колхозы получили очень низкий урожай.

Но мало засыпать требуемое количество семенного материала. Надо добиться, чтобы семена были тщательно отсортированы, очищены от сорняков, мусора и грязи и хранились в хороших условиях. Некоторые председатели колхозов до сих пор придерживаются в отношении мнения, что семена сортировать сейчас не следует, так как они до весны «засорятся». По этой же причине не проверяют семена и в контрольно-семенной лаборатории. К ним можно отнести колхоз «Крестьянин», Бердниковского сельсовета, «Соревнование», Вахрамеевского сельсовета, «Притковец», Федоровского сельсовета и некоторые другие. Такая теория приводит к грубейшему нарушению постановления XII пленума Горьковского обкома ВКП(б) «Об итогах сельскохозяйственного года и подготовке к 1943 году», где записано, что провести первую проверку

качества семян в контрольно-семенной лаборатории не позднее 1 января 1943 года.

Очисткой семян нужно заниматься изо дня в день. Нехватает два—производить очистку и ночью, в две смены. Целесообразно для очистки семян организовать передвижные зерноочистительные обзоры, которыми должны руководить колхозные активисты, агротехники.

Необходимо обратить самое серьезное внимание на склады и амбары, где хранятся семена. В некоторых колхозах уже сейчас семена имеют повышенную влажность. В таком состоянии они к весне могут потерять всхожесть. С тем, чтобы этого не допустить, необходимо влажность зерна снизить.

Основным способом снижения влажности зерна является искусственная сушка его в специальных колхозных сушилках. Но наряду с этим не следует пренебрегать и подручными способами. Профессором Амбарским рекомендуется безогневая сушка зерна, заключающаяся в следующем: берется ржаная солома и изготовляются из нее маты толщиной в 15 мм, во влажном состоянии они не плотны. Солома должна быть хорошо высушенной на печи или в натопленном помещении. Сухая солома ломка при сгибании. Зерно для сушки переслаивается матами. Ковцы насыпи должны быть открыты, иначе влажное зерно может задохнуться. Толщина слоя зерна около 5 см. Первый слой матов кладется на пол, на него насыпается слой зерна, который покрывается матами, затем снова насыпается зерно и т. д. Контроль за просушкой ведется по специально закладываемому в каждый слой зерна пучку соломы весом в 100 граммов. Если вес пучка не изменяется, то сушка считается законченной. За состоянием зерна в процессе сушки надо тщательно следить.

Сортное зерно в сравнении с несортным, по данным опытных учреждений, дает увеличение урожая от 35 до 60 процентов. Поэтому каждый колхоз, имеющий несортное зерно, должен в кратчайшие сроки выполнить план сортотомева.

Необходимо в ближайшие дни в каждом колхозе закончить засыпку семенных фондов по всем культурам, их сортирование и проверку в контрольно-семенной лаборатории с тем, чтобы весной 1943 года посев провести исключительно кондиционными семенами на высоком агротехническом уровне.

Ф. СМЕРНОВ.

Главный агроном райзо.

Трофей наших войск и потери противника юго-западнее и южнее Сталинграда

С 1 по 5 января 1943 года нашими войсками юго-западнее и южнее Сталинграда в боях с немецко-фашистскими захватчиками **взяты** следующие трофеи: самолетов—27, танков—56, пулеметов—429, минометов—267, противотанковых ружей—1016, автоматов—10.000, винтовок—15.770, снарядов—свыше 3.000.000, патронов—свыше 20.000.000, авиабомб—500.000, радиостанций—

83, автомашин с боеприпасами и продовольствием—239, лошадей—3.217, повозок с военным грузом—4.400, паровозов—18, вагонов—400, складов разных—37.

Взято в плен 6.500 солдат и офицеров, а всего с ранее взятыми в плен, начиная с 19 ноября 1942 г., нашими войсками взято в плен 144.150 солдат и офицеров противника.

За время с 1 по 5 янва

ря 1943 года **уничтожено**: самолетов—88, танков—118, орудий разных калибров—122, минометов—291, пулеметов—787, автомашин с войсками и военным грузом—570, мотоциклов—340, вагонов—432, складов разных—20.

За время с 1 по 5 января 1943 года противник потерял только убитыми свыше 20.000 солдат и офицеров.

Совинформбюро.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

8 января после упорных боев наши войска

овладели городом и железнодорожной стан-

цией Зимовники. Совинформбюро.

Будем работать еще напряженнее

Все чувства, все мысли колхозников и колхозниц сельхозартели им. Бусыгина, Тонкинського сельсовета, направлены на то, чтобы как можно больше оказать помощь стране, Красной Армии в великой битве с немецкими оккупантами.

Колхоз давно рассчитался с государством по всем видам поставок. Так план хлебопоставок выполнен на 153,9 проц., план льнопоставок и сдачи льносемян—на 100 проц. и др. Колхоз за перевыполнение плана льнопоставок и высокое качество льнотресты получил премию-надбавку в сумме 5300 рублей.

Кроме выполнения плана льнопоставок нами сдано 42 цент. тресты за колхоз им. Чапаева, Тонкинського сельсовета, 37 цент.

сдано в счет выполнения плана хлебопоставок. Продолжаем сдавать льнотресты за колхозы им. Молотова 30 цент. и «Заря востока»—10 цент.

Сейчас колхоз деятельно готовится к весеннему севу. Семена засыпаны полностью по всем культурам и образцы направлены в контрольно-семенную лабораторию для анализа. Звенья высокого урожая заготавливают и вывозят местные удобрения, сортируют и отбирают руками по зернышку семена для посева.

Обращение жен красноармейцев колхоза «12 лет октября», Горюнецкого района ко всем колхозникам области о выработке в колхозе в 1942 году не менее 350 трудодней, нашло горячий отклик

среди колхозниц нашего колхоза. Так Лишняя А. Х. выработала в 1942 году 469 трудодней, Смирнова А. Н.—424 трудодня, Юхарева А. Б.—371 трудодней, Юхарева В. С.—358 трудодней и ряд других.

Водушевленные историческим докладом товарища Сталина о 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и героическим наступлением нашей доблестной Красной Армии мы в 1943 году будем работать еще напряженнее, чтобы получить высокий военный урожай и дать Красной Армии и стране еще больше продуктов сельского хозяйства.

Н. ДЕРЖУРИН.
Пред. колхоза.

Больше удобрений на поля!

Письмо комсомольцев колхоза «Заря свободы», Пильненского района, ко всем комсомольцам и молодым колхозникам Горьковской области

Наш колхоз «Заря свободы» из года в год повышает урожайность полей. В 1942 году колхоз первым в районе досрочно и высококачественным зерном выполнил все свои обязательства перед государством и сдал сверх плана героической Красной Армии 1.020 пудов хлеба. Добротным зерном засыпаны семенные и стративные фонды.

Колхозникам за их честный труд выдано на каждый трудодень по 3 килограмма хлеба, 1,5 килограмма картофеля, 800 граммов капусты, 3 килограмма кормов для личного скота и много других продуктов.

Таких результатов колхоз добился только благодаря выполнению агротехнических мероприятий и, в первую очередь, внесению на поля местных удобрений. Ежегодно мы вывозим на поля все запасы удобрений, накопленные на животноводческих фермах

и в личных хозяйствах колхозников.

Стремясь еще выше поднять урожайность, комсомольцы нашего колхоза решили вывезти в течение зимы на колхозные поля 6 тысяч возов навоза, в том числе тысячу возов из личных хозяйств колхозников. Мы также обязуемся собрать 120 центнеров золы и 80 центнеров куриного помета. Для этого специальный сборщик, выделенный комитетом комсомола, ежедневно объезжает все дворы колхозников и забирает приготовленную золу и куриный помет. На нашем колхозном складе сейчас лежат уже десятки центнеров местных удобрений. Работа по сбору их продолжается.

Силами комсомольцев и молодежи в колхозе приведены в порядок все сельскохозяйственные машины и инвентарь. Подготавливаем семена.

Мы призываем всех комсомоль-

цев и молодежь нашей области активно включиться в поход за высоким урожаем будущего года. Своими молодыми руками, при участии всех колхозников, заготовим и вывезем на поля все местные удобрения с животноводческих ферм и хозяйств колхозников. Не допустим, чтобы были выброшены на ветер ценные удобрения—зола и куриный помет. Каждый лишний центнер удобрения, который мы вывезем на колхозные поля, даст дополнительный урожай.

По поручению общего собрания комсомольцев:

Секретарь комитета комсомола Елизавета **Ваньнова**, члены комитета—Мария **Рыжова**, Владимир **Боченов**, комсомолки—Зинаида **Шутова**, Мария **Панюшина**.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 8 января

8 января наши войска после упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией **Зимовники**.

В районе нижнего Дона наши войска, продолжая наступление, овладели населенными пунктами — **Новый мир, Алексеев, Медвенка, Нижний Вязовый, Верхний Вязовый, Федоренка, Владимиров, Беляев, Чуманов, Кумшак**.

На Северном Кавказе наши войска овладели районным центром **Ново-Павловская**, населенными пунктами — **Никольское, Горькая Бална, Травонумский, Сизов, Ново-Средний, Манигоринский, Орловский, Старо-Марьинский, Псыхурей, Марьинская Куба** и железнодорожной станцией **Зольский**.

На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

7 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, до 150 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 9 артиллерийских батарей, взорвано 6 складов боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

В Заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды захватили 9 вражеских блиндажей и блокировали узел укрепленного противника. Орудийный расчет под командованием тов. Ячевича прямым попаданием разрушил штаб немецкой части. Северо-западнее Сталинграда наши бойцы заняли шестнадцать окопов, истребили более 300 солдат и офицеров противника, подбили 2 немецких танка, захватили 13 пулеметов и 64 винтовки.

В районе нижнего Дона наши войска продолжали наступление. Противник оказывает упорное сопротивление и часто переходит в контратаки. Наши части отбили все контратаки гитлеровцев и с боями заняли ряд населенных пунктов. У одного крупного населенного пункта немецкие танки предприняли одну за другой три контратаки против нашей пехоты. Артиллеристы и бронеполки встретили немцев уничтожающим огнем, не дав возможности танкам противника приблизиться к боевым порядкам советских войск. Под прикрытием артиллерийского огня наши бойцы ворвались в населенный пункт и разгромили защищавший его гарнизон. Уничтожено свыше 600 немецких солдат и офицеров, сожжено и подбито 9 вражеских танков. Взято 7 орудий, 24 пулемета, 16 автомашин, 2 радиостанция и другие трофеи. На другом участке бойцы Н-ского соединения заняли три населенных пункта и захватили большие трофеи.

На Центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах, а частью сил отбивали контратаки противника. Бойцы Н-ской части отбили контратаку крупных сил немецкой пехоты и танков, истребили до 200 гитлеровцев и уничтожили 3 самоходных орудия. На другом участке немецкой мотори-

зованной пехоте и танкам удалось вклиниться в расположение наших войск. Бонтрударом советские части отбросили гитлеровцев и, преследуя их, заняли укрепленные позиции противника. Уничтожено 2 немецких танка и до роты гитлеровцев. Взяты трофеи и пленные.

На Северном Кавказе советские войска, преодолевая сопротивление противника, с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке советские танкисты прорвались через боевые порядки немецких частей и с тыла и флангов атаковали гитлеровцев. В результате боя уничтожено 400 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 80 автомашин, 50 минометов, много винтовок, пулеметов и боеприпасов. Взяты пленные. На другом участке Н-ская часть заняла населенный пункт и захватила у противника большие трофеи, в том числе 19 танков, 110 автомашин, 26 пулеметов, продовольственный и 3 вещевого склада.

Отряд украинских партизан за месяц активных боевых действий истребил более 200 немецких солдат и офицеров. Партизаны проникли на одну железнодорожную станцию и взорвали 12 цистерн с горючим. Кроме того, советские патриоты уничтожили на аэродроме 2 немецких самолета и сожгли 3 склада. Партизаны другого отряда взорвали мост в то время, когда по нему проходил немецкий воинский эшелон. Разбиты паровоз и 12 вагонов.

Берлинское радио 8 января огорошило немецких слушателей следующим сообщением: «7 января вечером в Берлине стало известно, что германские войска на Восточном Кавказе планомерно проводят сокращение линии фронта, посредством снятия выдвинутых вперед опорных пунктов. Советские атаки на германские арьергарды остались безуспешными, несмотря на введение в бой крупных танковых сил».

Всем известно, что за несколько дней наступления на Северном

Кавказе Красная Армия с боями продвинулась вперед на 110—130 километров, заняла города Алагир, Ардон, Малгобек, Моздок, Нальчик, Прохладный, Майское и многие другие важные населенные пункты и железнодорожные станции, а также взяла большое количество трофеев и пленных. А вот оказывается в Берлине только вечером 7 января стало известно, что гитлеровские войска на Северном Кавказе отступают. Разумеется, гитлеровскому командованию давненько известно об отступлении немцев на Северном Кавказе, но не желая сказать правду населению Германии, оно продолжительное время умалчивало об этом. Когда же молчать об отступлении стало больше невозможно, гитлеровские заправилы решили об этом обмолвиться, но так, чтобы опять никто ничего не понял, т. е. опять соврали.

Песня гитлеровских шарманщиков «о выпрямлении линии фронта» тоже не новая. Всем памятна зима прошлого года, когда Красная Армия, отбив атаки немцев на Москву, перешла в наступление, погнала немецкие войска и прошла местами более 400 километров. Тогда-то гитлеровцы впервые заговорили «о выпрямлении линии фронта». Сейчас Красная Армия снова наносит немецко-фашистским войскам мощные удары и отбрасывает их на запад. Как и в прошлом году, гитлеровцы опять забормотали о сокращении линии фронта. Старая поговорка загудела на новый лад. На самом же деле изменение линии фронта на Северном Кавказе также, как и на других участках фронта, произошло по инициативе Красной Армии против желания гитлеровского командования и вопреки его планам.

Отступая под ударами Красной Армии, немцы думают о выпрямлении линии фронта, но каждый здравомыслящий человек теперь знает, раз гитлеровские заправилы говорят о выпрямлении линии фронта — значит немцам действительно приходится туго.

Партизаны отрядов, действующих на территории оккупированных районов Ленинградской области, ни днем, ни ночью не дают покоя гитлеровским захватчикам, истребляя их живую силу, взрывая поезда и всячески срывая планы врага.



На снимке: Крушение немецкого воинского эшелона, организованное одним из отрядов партизан.

(Снимок найден у убитого немецкого офицера).

ПЕРЕДОВАЯ ФЕРМА

Три года работает Дмитрий Антонович Бахмутов зав. фермой в колхозе «Красный партизан», Вязовского сельсовета. Ферма при нем превратилась из отсталой в образцовую.

Три года назад на ферме имелось 17 голов крупного рогатого скота и 10 свиней. Скот находился по дворам у колхозников. Тов. Бахмутов начал со строительства. В 1939 году построили МТФ, в 1940 году — свиноводческую ферму. Летом 1942 года построили новое здание для 100 голов. Строили, главным образом, силами работников, обслуживающих ферму. Все, начиная с Дмитрием Антоновичем и кончая доярками, работала на строительстве. Здание построили по украинскому образцу — из плетней и земли. Многие смеялись над стройкой, «доярки строителями стали», «пустая затея» и т. п. не верили, что получится хорошее помещение, а получилось хорошее здание и 100 голов разместилось в светлом, просторном, теплом помещении. На все строительство потратили всего 300 трудовых.

В настоящее время ферма насчитывает 100 голов крупного рогатого скота. Овец и коз — 60, свиней — 85, кур — 300. План по поголовью скота и продуктивности скота перевыполнен. Кроме государственных обязательств, сдано 4300 литров молока в расчет госзакупа, кроме того масло распределяется по трудовым.

Труд доярок в колхозе оплачивается по инструкции НКЗ. Так, тов. Смирнова Е. И. заработала 700 трудовых и в качестве дополнительная оплата полу-

чает 182 литра молока. Товарищ Бахмутова А. А. заработала 600 трудовых и получает 87 литров молока, тов. Лошкарева И. И. заработала 600 трудовых и дополнительно получит 87 литров молока. Телятница Смирнова М. С. заработала 650 трудовых и дополнительно получит 20 кг. мяса.

Самоотверженно трудится свиновод Смирнов Х. И., который вырастил за год 243 поросенка или по 20,3 деловых поросенка на одну свиноматку. Харлам Иванович заботливо ухаживает за свиньями. Он вместе с женой заработал 1300 трудовых и согласно постановления СНК СССР и НК ВМН(б) получает в качестве дополнительной оплаты 15 поросят. Настух на ферме получает также сдельно — с молока.

Такая оплата труда стимулирует работников животноводства на лучшую работу. Результат — молока получено в среднем на корову по 1700 литров, а отдельные коровы дали по 2300 и 2350 литров (при плане 1200 литров).

Работники животноводства большую заботу проявляют о скоте и зимой. Для того, чтобы увеличить продуктивность скота на ферме применяется дрожжевание кормов. Заготовлен сидос хорошего качества. Весь скот обеспечен кормами в достаточном количестве.

Животноводам района надо побывать на ферме колхоза «Красный партизан» и поучиться, как надо работать.

А. ЮДИНЦЕВА.

Выведем ферму в число передовых

С успешными результатами закончила сельскохозяйственный год молочно-товарная ферма колхоза «Светлый путь», Товкинского сельсовета.

Животноводство колхоза в 1942 году значительно окрепло. План по крупному рогатому скоту на 1 января 1943 года выполнен на 100 проц., по свиньям перевыполнен на 9 свиноматок, по овцам — на 6 голов.

На 1 января 1943 года надоев на одну фуражную корову по 900 литров, а рекордистка «Пеструнья» ярославской породы надояла 3500 литров, тогда как в прошлом году было надоев на одну фуражную корову 540 литров. План молокопоставок государству перевыполнен на 1814 литров, по мясу на 45 цент, по шерсти на 20 килограммов.

На зиму скот обеспечен теплыми

помещениями и в достаточном количестве доброкачественными кормами: сено, яровая солома, концентраты, корнеплоды и т. д.

Однако в колхозе имеется немало недостатков. Часть крупного рогатого скота и овцы размещены на пяти дворах у колхозников, что крайне мешает правильному содержанию скота и повышению продуктивности его. Из-за отсутствия соломы, резки и чаров мы не имеем возможности производить запаривание соломы.

Воодушевленные героическим поступлением нашей родной Красной Армии на фронтах отечественной войны мы, работники животноводства колхоза «Светлый путь», поставили перед собой задачу в новом сельскохозяйственном году вывести ферму в число передовых района.

Д. ОРЕХОВ.
Зав. МТФ.

Устранить недостатки

Более двух месяцев прошло с момента проверки районной комиссией готовности животноводческих хозяйств к стойлозному периоду содержания скота.

Ряд колхозов, как «Отличный труд», «Красный уголок», «Страна советов», Вахрамеевского сельсовета, колхоз «Соц-труд», и «Красная низа», Зубовского сельсовета, «Профинтерн», Полянского сельсовета, со всей серьезностью отнеслись к этому вопросу. В этих колхозах полностью укомплектованы животноводческие фермы, скот обеспечен теплыми помещениями и кормами в достаточном

количестве.

Однако, некоторые председатели колхозов помещения к зимовке скота не подготовили. Например, в колхозе «Путь к коммунизму», Вахрамеевского сельсовета, пред. колхоза тов. Ковязин, скотный и конный дворы не утеплены, постель нет, в щели несет снег, севезняк.

Чтобы избежать заболевания и належа скота надо немедленно устранить недостатки в подготовке помещений к зимовке скота.

ЮРОНИ.
Зав. Накалевским ветучастком.

Отз. редактор А. Прытнова.